

IZVJEŠĆE S TREĆE KONFERENCIJE VODITELJA RADIONICA S RODITELJIMA „Rastimo zajedno“ Rovinj, 19. do 20. listopada 2012.

U petak i subotu 19. i 20. listopada 2012. održana je treća godišnja konferencija voditelja i voditeljica za radionice s roditeljima „Rastimo zajedno“. Domaćin treće konferencije bio je Dječji vrtić „Neven“ iz Rovinja u suradnji s gradom Rovinjem, što je ujedno bila i potvrda da je Rovinj na dobrom putu da postane „Grad prijatelj djece“. Dogradonačelnik Marino Budicini i ravnateljica Vrtića Sandra Orbančić pozdravili su nazočne i poželjeli im ugodan i stručan rad na Konferenciji.

Grad Rovinj (Dječji vrtić „Neven“, Turistička zajednica grada, Strukovna škola Eugena Kumičića u Rovinju, Multimedijalni centar i brojni druge institucije) pobrinuo se da sudionici imaju sve potrebne uvjete da bi realizirali program organiziran od strane Agencije za odgoj i obrazovanje.

Nakon pozdravnih riječi viša savjetnica Tijana Vidović rekla je nekoliko važnih informacija o pokretanju i provođenju Programa „Rastimo zajedno“, u suradnji UNICEF-a za Hrvatsku i Agencije za odgoj i obrazovanje.



Programska voditeljica UNICEF-a za Hrvatsku, Đurđica Ivković, govorila je o važnosti kampanje „Prve tri su najvažnije“ i pokretanju Programa „Rastimo zajedno“. Sada, nakon četiri godine pokretanja, Program „Rastimo zajedno“ biti će prilagođen roditeljima djece s teškoćama u razvoju da bi i oni dobili pomoć u odgoju djece. Prikazan je video na temu „Telefončica“, telefonskog savjetovišta za rani razvoj djece namijenjen svim roditeljima i onima koji se brinu o djeci predškolske dobi.

U radu Konferencije sudjelovale su predstavnica Ministarstva socijalne politike i mladih, Vlasta Grgec Petroci, voditeljica Službe za podršku obitelji i Ivana Azenić, stručna savjetnica u Službi za podršku obitelji.

Rezultate dosadašnje provedbe Programa „Rastimo zajedno“ prikazale su autorice dr.sc. Ninoslava Pećnik i Branka Starc. U četiri godine educirano je oko 500 voditelja i voditeljica radionica s roditeljima „Rastimo zajedno“ u dječjim vrtićima i obiteljskim centrima u Republici Hrvatskoj, a kroz radionice je prošlo oko 2 000 roditelja koji su izuzetno zadovoljni radionicama. Evaluacija Programa provodi se prije i poslije sudjelovanja roditelja na radionicama „Rastimo zajedno“. Analizom evaluacijskih upitnika vidljivi su pomaci u roditeljskim ponašanjima prema djeci prije i nakon provedbe Programa što pokazuje i učinkovitost radionica.

Program „Rastimo zajedno“ pokrenut je u Bosni i Hercegovini i u Bugarskoj, a zainteresirana je i Srbija te su na Konferenciji sudjelovali i predstavnici navedenih zemalja.



Posebno su istaknute voditeljice koje su do sada provele pet ili više ciklusa radionica s roditeljima. Osam ciklusa provela je Branka Starc, DV Cvrčak, Zagreb. Šest ciklusa provele su Željka Horvatić, DV Radost, Zagreb i Ksenija Vičić, DV Rijeka, Portić, DV Viškovo. Pet ciklusa radionica provele su: Sonja Pribela Hodap, DV Radost, Crikvenica ; Sandra Miculinić, DV Radost, Crikvenica; Ljubica Duspara, DV Radost, Zagreb; Nada Brcković, DV Radost, Zagreb; Ani Mrnjavac, DV Grigor Vitez, Split; Dijana Begović, DV Grigor Vitez, Split; Lahorka Jurčić, DV Rijeka, Portić, Rijeka; Željka Kraljić, DV Rijeka, Portić, Rijeka; Vesna Kašuba, DV Zrno, Zagreb; Ljiljana Pekica, DV Vesela kuća, Puka, OC Istarske županije; Dijana Matoš i Ančica Šiprak, DV Bjelovar, Bjelovar.

U održanju kvalitete provedbe Programa izuzetno su važne regionalne voditeljice koje prate i vode interviziju svim ostalim voditeljima i voditeljicama Programa. Regionalne voditeljice brinu o četiri ili pet vrtića na regionalnom području. U sljedećoj 2013. godini ulagat će se više

u osnaživanje regionalnih voditeljica i njihovo stručno usavršavanje koje će organizirati Agencija za odgoj i obrazovanje.

U plenarnom dijelu programa pozvana predavanja održale su dr. sc. Antonija Žižak (Učenje i komunikacija u grupi) i Jasenka Pregrad (Vrijednosti programa Rastimo zajedno i moje osobne vrijednosti). Oba predavanja su bila interaktivna te su sudionici mogli propitati svoje kompetencije u vođenju grupe i usporediti svoje vrijednosti i stavove s vrijednostima Programa „Rastimo zajedno“, što je izuzetno važno za održanje kvalitete radionica s roditeljima.

Prezentirana su i iskustva voditeljica s temama: Klub roditelja Rastimo zajedno (V. Domaćinović i M. Frankić, DV Pahuljica, Rab); Približavanje Programa novim grupama korisnika: roditelji za koje stručnjaci procjenjuju da bi se trebali uključiti (V. Debijađi i Lj. Lovreković, DV Velika Gorica, Velika Gorica i Lj. Pekica, DV Vesela Kuća, Pula) Dobici odgojitelja u programu Rastimo zajedno (S. Erceg i S. Miculinić, DV Radost, Crikvenica).

Drugi dan Konferencije odvijao se u intervizijskim grupama koje su vodile regionalne voditeljice. U grupama se raspravljalo o pitanjima podrške voditeljima i voditeljicama u njihovim ustanovama (od ravnatelja, ali i ostalih stručnih djelatnika u vrtiću) te vrednovanje uloženog truda u vođenju radionica s roditeljima. Mnogi sudionici istaknuli da se vrednovanje poboljšalo u odnosu na prošlogodišnju Konferenciju, ali da smatraju da je intrinzična motivacija presudna da bi se ovaj Program provodio. Istaknuti su primjeri dobre prakse u nagrađivanju voditelja radionica od strane ravnatelja u dječjim vrtićima (u vidu slobodnih dana ili financijske nadoknade tamo gdje za to postoji mogućnost). Promociji i poštovanju prema voditeljima Programa „Rastimo zajedno“ pridonijele u organizirane supervizije, virtualna mreža podrške, godišnje konferencije). Otvoreno je pitanje materijala za roditelje koje je tiskao UNICEF i pronalaženje načina da ih vrtići umnože. Predloženo je da se u novi Pravilnik za napredovanje u struci svakako ugradi bodovanje za vođenje radionica „Rastimo zajedno“ što bi pridonijelo važnosti Programa. Raspravljalo se o motivaciji roditelja za uključivanje i pohađanje radionica, jer se u praksi pokazalo da je roditelje potrebno na različite načine motivirati i održati njihovu zainteresiranost na svij 11 radionica. Predloženo je da se Klub roditelja „Rastimo zajedno“ organizira nakon dva kruga radionica za roditelje da bi se roditelji i dalje okupljali.



Razgovaralo se o motiviranju očeva da se uključe u radionice iz čega je proizašlo pitanje treba li rad na radionicama prilagoditi potrebama očeva, uloga bake i djedova u odgoju djece, spolni razvoj djeteta, lutka u igri djeteta, kako organizirati radionice za roditelje koji rade u smjenama. Neke od navedenih tema mogu se realizirati na sastancima Kluba roditelja „Rastimo zajedno“ što se pokazalo kao dobro iskustvo u nekoliko vrtića.

Voditelji su iznijeli svoja iskustva u vođenju grupa roditelja te istaknuli da im je potrebno dodatnih znanja i vještina u tome kako prekinuti nekog tko jako puno priča i uzurpira vrijeme za sebe, kako naći ravnotežu između potreba roditelja (koji želi odgovor na svoje pitanje „odmah i sada“) i strukture programa te držanje strukture vremena (početka i završetka radionica kako je planirano). U radu timova voditelja postoji potreba iskrenog reflektiranja nakon provedenih radionica s roditeljima posebno onih voditelja koji imaju manje iskustva u vođenju grupa. Zaključeno je da intervizija kao oblik supervizije voditelja i voditeljica daje snagu i motivaciju za dalje. Sudionici su naveli da su im godišnje konferencije i zajedništvo koje je prisutno među sudionicima izvor energije koji ih drži. Mnogi su istaknuli da su im u organizaciji i provedbi radionice vidljiva četiri stupa (brižno ponašanje, struktura i vođenje, uvažavanje i priznavanje te osnaživanje) koje oni kroz radionice daju roditeljima, a roditelji svojoj djeci. Voditelji i voditeljice radionica u obiteljskim centrima dogovorili su način superviziranja njihova rada s predstavnicom Ministarstva socijalne politike i mladih, Vlastom Grgec Petroci, voditeljicom Službe za podršku obitelji. Svaki obiteljski centar financirati će troškove suprevizora koji bi trebao svakako proći edukaciju za voditelje i voditeljice radionica s roditeljima „Rastimo zajedno“. Supervizora će dva puta godišnje raditi superviziju provedbe programa „Rastimo zajedno“, a na godišnjim konferencijama voditelji iz obiteljskih centara će sudjelovati kao i voditelji radionica u dječjim vrtićima.

Program Konferencije, u završnoj evaluaciji, ocijenjen je visokom ocjenom od 4,8. Sudionici su svoje zadovoljstvo izrazili:

„Pohvale organizatorima, a posebno domaćinu, svaka čast, odlična atmosfera, ali i u onom opuštajućem dijelu“.

„Sve me oplemenilo, nosim sa sobom nove ideje i iskustva!“

I prijedlog velikog broja sudionika je bio „Produžiti konferenciju na tri dana!“.

Sažetak zaključaka i smjernica za provedbu programa do sljedeće konferencije:

<p>Agencija za odgoj i obrazovanje će:</p>	<ul style="list-style-type: none"> - u 2013. godini održati novu edukaciju za voditelje i voditeljice radionica s roditeljima „Rastimo zajedno“ za područje Dalmacije da bi se pojačao broj timova - održati evaluacijske seminare za vrtiće uključene u Program u rujnu i listopadu 2012. - u 2013. godini pojačati stručno usavršavanje regionalnih voditeljica (održat će se dva stručna skupa u ožujku i lipnju) - u travnju 2013. godine održat će se intervizijski stručni skup (po regijama) - organizirati Četvrtu godišnju konferenciju (listopad, 2013)
<p>Radna skupina za osiguranje kvalitete i razvoj programa „Rastimo zajedno“ će:</p>	<ul style="list-style-type: none"> - raditi na održanju kvalitete programa - tražiti načine za dodatno financiranje u području edukacije voditelja i regionalnih voditelja - pratiti provedbu Programa
<p>UNICEF će:</p>	<ul style="list-style-type: none"> - raditi na prilagodbi programa roditeljima djece s teškoćama u razvoju da bi i oni dobili pomoć u odgoju djece

<p>Regionalne voditeljice će:</p>	<ul style="list-style-type: none"> - brinuti o četiri ili pet vrtića na regionalnom području (prema rasporedu napravljenom na Konferenciji) - održati intervizijski susret sa svojim vrtićima (u travnju 2013. i na četvrtoj konferenciji u listopadu 2013.) - organizirati virtualnu mrežu podrške sa svojim vrtićima
<p>Vrtići koji provode program „Rastimo zajedno“ će:</p>	<ul style="list-style-type: none"> - svojem timu/timovima osigurati dostupnost elektroničke pošte - omogućiti umnožavanja materijala za roditelje - osigurati tehniku (prijenosno računalo i LCD - projektor) - osigurati fleksibilnost u organizaciji satnice tijekom provođenja ciklusa radionica (za odgojitelje i stručne suradnike) - osigurati priznanje za provedene radionice (na način koji je moguće realizirati, a u nadležnosti je ravnatelja dječjeg vrtića) - tražiti verifikaciju programa od MZOS-a

Zahvaljujemo sudionicima i njihovim ravnateljima koji su u pridonijeli svojim vremenom, trudom, predanošću i radom da je Konferencija održana i da su svi sudionici osjetili zajedništvo Programa „Rastimo zajedno“ u pravom smislu tih riječi.



Izvešće sastavila:

Tijana Vidović, prof., viša savjetnica za predškolski odgoj u Agenciji za odgoj i obrazovanje